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Капли для глаз «Экстракт Алоэ по Филатову» (10мл) - сертифицированы как тоник 
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Капли для глаз «Экстракт Алоэ по Филатову» применяются для снятия усталости глаз (при зрительных нагрузках), для профилактики и при лечении многих заболеваний органа зрения. Капли «Экстракт Алоэ по Филатову» помогут сохранить здоровое зрение или значительно улучшить его качество, даже если Вам регулярно приходится сильно нагружать глаза. Применение Капель для глаз «Экстракт Алоэ по Филатову» улучшает зрение у пациентов с сахарным диабетом.           Экстракт Алоэ по Филатову поможет взрослым и пожилым людям, а также школьникам, которым особенно необходима забота о сохранении зрения.                                                                                                                                                                                            Показания к применению «Экстракта Алоэ по Филатову»:
• Близорукость различной степени (в т.ч. прогрессирующая близорукость)

• Нарушение механизмов адаптации зрения к темноте (гемералопия)

• Миопический хориоретинит (заболевание глаз с понижением зрения)

• Диабетическая ретинопатия

• Центральная и периферическая дистрофия сетчатки

• Блефарит (воспаление краев век)

• Конъюнктивит (воспаление наружной оболочки глаза)

• Кератит (воспаление роговицы)

• Ирит (воспаление радужной оболочки глаза)

• Помутнение стекловидного тела (прозрачной массы заполняющей полость глазного яблока)

• Катаракта

• В комплексной терапии первичной глаукомы

Состав БАД «Экстракт Алоэ по Филатову»:

Вода, обогащенная ионами серебра, Экстракт Алоэ по Филатову, высокогорный пчелиный мёд, асфоделин, ацеманнан, алоэзин - А.
Способ применения БАД «Экстракт Алоэ по Филатову»:

Взрослым и детям старше 12 лет по 1 - 2 капли 2-3 раза в день закапывают в каждый глаз. Продолжительность применения 2-3 месяца. При необходимости курс можно повторить.

Алоэ - старое лечебное средство. Его использовали для лечения заболеваний органов зрения еще в Древнем Египте и Греции более 3000 лет назад. Понятие о биостимулирующих свойствах алоэ было впервые обосновано академиком В.Н. Филатовым. Согласно учению В. Н. Филатова в изолированных тканях или органах, находящихся в определённых условиях, образуются и накапливаются вещества, противостоящие умиранию и мобилизующие все жизненные процессы в тканях и клетках, направленные на сохранение жизни. Он установил, что если изолированную ткань растения (листья алоэ) поместить в особые условия, то в клетках тканей произойдут биохимические изменения, в результате которых вырабатываются особые биологически активные вещества. Эти вещества были названы биогенными стимуляторами, которые способны активизировать жизненные функции организма.
Водный экстракт Алоэ, изготовленный по методу академика В.П. Филатова, представляет собой сложный комплекс, основными компонентами которого являются, оксиметилантрахинон - алоэ-эмодин (около 2%) и другие антрапроизводные - алоин, наталоин, гомонаталоин, оксикислоты жирного ряда, ароматические кислоты, витамины, ферменты, фитонциды. Технология изготовления Экстракта Алоэ по Филатову настолько сложная, что приготовить его в домашних условиях просто невозможно. Ученые - разработчики ННПЦТО изучили все тонкости процесса приготовления Экстракта Алоэ, описанного академиком Филатовым. Мы используем только зрелые пятнадцатилетние листья древовидного алоэ, доставленного к нам из районов южной Америки, далее технологи подвергают их тонкому уникальному процессу, описанному академиком Филатовым в своих монографиях. В глазные капли входит натуральный цветочный мед. Пчелиный мед - источник ценнейших соединений. В нем содержится комплекс веществ, необходимых для нормальной жизнедеятельности органов зрения. Тут и белки, и углеводы, и витамины, и важные для здоровья глаз микроэлементы. Чуть ли не вся таблица Менделеева представлена в этом главном продукте из пчелиного улья.  Пчелиный мед способствует питанию тканей глаза, эффективен при снижении остроты зрения в результате многих заболеваний, особенно катаракты.
Всю Юридическую ответственность по препарату несет компанию производитель: Россия, Санкт-Петербург, В.О., 17-я линия, д. 22, бизнес-центр «Сенатор» тел. (812) 332-91-36, телефон горячей линии по продукции: 8 800 100 17 73                                       (звонок по России бесплатный)
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